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就職先アンケート 実施概要

就職先 実施時期 ： 2024年9月～10月

回答方法 ： WEBまたはFAX

対 象 数： 467社

回 答 数： 162社

回 答 率： 34.7%



① ＜就職先＞採用に当たってどのような点を重視しますか。
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0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

卒業した学科・専攻の分野における 基礎的・専門的知識

幅広い教養

獲得した知識・技能・姿勢等を総合的に応用する課題探求能力と問題解決力

自己管理力、周囲（他者）への配慮、倫理観、社会的責任等の態度・志向性

知的活動や社会生活において必要となる情報収集力、論理的思考力、コミュニケー

ション力等の汎用的技能

重視する /  どちらかと言えば重視する



② ＜就職先＞名古屋学芸大学卒業生は、以下の項目を身に付いていると思われますか。
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幅広い教養

獲得した知識・技能・姿勢等を総合的に応用する課題探求能力と問題解決力

卒業した学科・専攻の分野における 基礎的・専門的知識

知的活動や社会生活において必要となる情報収集力、論理的思考力、コミュニケー

ション力等の汎用的技能

自己管理力、周囲（他者）への配慮、倫理観、社会的責任等の態度・志向性

身に付いている /  どちらかと言えば身に付いている



③ ＜就職先＞ 今後どのような力の育成を充実するのが望ましいと思われますか。（３つまで）

0.6%

6.8%

10.5%

13.6%

17.3%

26.5%

27.2%

28.4%

32.1%

34.6%

39.5%

73.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

その他

倫理観

情報収集力

論理的思考力

基礎的知識・技能

専門的知識・技能

課題探求能力

社会的責任等の態度・志向性

問題解決力

自己管理力

周囲（他者）へ配慮する力

コミュニケーション力

今後どのような力の育成を充実するのが望ましいと思われますか。（３つまで選択してください）



④ ＜就職先＞ ③の力を育成するためにどの分野の支援を充実させることが望ましいと思われますか。
（３つまで）
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その他

海外留学

クラス担任制度

ボランティア活動

アルバイト

地域貢献活動

キャリア教育

部活・サークル活動

インターンシップ

研究室・ゼミナールの活動

本学は先の力を育成させるためにどの分野の支援を充実させることが望ましいと思われますか。（３つまで選択してください）



卒業生アンケート 実施概要

卒業生 実施時期 ： 2024年9月～10月

回答方法 ： WEB

対 象 年： 2018年度、2020年度の卒業生

対 象 数： 約1,400名

回 答 数： 123名（管47、映19、デ8、フ16、子22、幼11）

回 答 率 ： 約8.9％



① - 1 ＜卒業生＞在学中に身についたと考えられる能力について
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【状況把握力】 自分と周囲の人々や物事との関係性を理解する力

【課題発見力】 現状を分析し目的や課題を明らかにする力

【計画力】 課題の解決に向けた課程を明らかにして準備する力

【柔軟性】 意見の違いや立場の違いを理解する力

【主体性】 物事に進んで取り組む力

【傾聴力】 相手の意見を丁寧に聞く力

【実行力】 目的を設定し確実に実行する力

【規律性】 社会のルールや人との約束を守る力

【専門知識】 学科やコースで身につけられる専門的な知識や能力

とても身についた /  やや身についた



① - 2 ＜卒業生＞在学中に身につかなかったと考えられる能力について
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【課題発見力】 現状を分析し目的や課題を明らかにする力

【計画力】 課題の解決に向けた課程を明らかにして準備する力

【状況把握力】 自分と周囲の人々や物事との関係性を理解する力

【発信力】 自分の意見をわかりやすく伝える力

【働きかけ力】 他人に働きかけ巻き込む力

【創造力】 新しい価値を生み出す力

【ストレス耐性】 ストレスの発生源に対応する力

【基礎学力】 一般常識

あまり身につかなかった /  全く身につかなかった



② ＜卒業生＞現在のあなたに求められている能力について（複数回答可）
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基礎学力（一般常識）

創造力（新しい価値を生み出す力）

規律性（社会のルールや人との約束を守る力）

専門知識（学科や専攻で身につけられる専門的な知識や能力）

柔軟性（意見の違いや立場の違いを理解する力）

傾聴力（相手の意見を丁寧に聞く力）

計画力（課題の解決に向けた課程を明らかにして準備する力）

課題発見力（現状を分析し目的や課題を明らかにする力）

状況把握力（自分と周囲の人々や物事との関係性を理解する力）

ストレス耐性（ストレスの発生源に対応する力）

働きかけ力（他人に働きかけ巻き込む力）

発信力（自分の意見をわかりやすく伝える力）

主体性（物事に進んで取り組む力）

実行力（目的を設定し確実に実行する力）



まとめ

就職先アンケート

• 採用時に重視するのは、いわゆる「社会人としての基礎力やコミュニケーション力」

• 卒業生は「社会生活で必要な汎用性能力」や「専門的な知識」は身につけている

• 求められている力は「コミュニケーション力」で、大学にはその力を醸成する「研究室・
ゼミナールの活動」や「インターンシップ」、「部活・サークル活動」に期待

卒業生アンケート

• 身につけたのは「専門知識」や「規律性」、「実行力」で、身につかなかったのは「基礎
学力」と「ストレス耐性」、「創造力」

• 求められる能力は「実行力」と「主体性」、「発信力」だが、年齢や職種などにより変化
する
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